

# BAJA ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BAJÁN

FELELŐS SZERKESZTŐ: ROTHSCHILD ZSIGMOND  
KIADÓTULAJDONOS: CSERNICSEK IMRE.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Kéziratokat nem adunk vissza — Bérmentes leveleket nem fogadunk el.

EGYES SZÁM 2 FILLÉR

## A miniszerelnök kalandja.

### Mult és jövő.

Abrándokba ringatja lelkünket a pillanat, mikor a nap tűzkoronája álme-rülni készül a szemhatáron. Fönn állunk a hegy ormán s ha ezerszer láttuk, újból látni akarjuk a nap lenyugvását Csodásan megkapó jelenet, méltó a költők énekére, festők ecsetjére. Sugaraí biboros palástal terítik be az erdőt, mezőt, a lankás hegy oldalt és a csillogó lápot. És az alkonyati csend ráborul a mindenségre; elpihen a madár dala, halkabban szól a nyáj kolompja, valami csodás varázslat himbálja a fák levelét a fűszálakat. Hányszor megígéz bennünket a látvány, mely pedig mindig ugyanaz marad. És bucsuzunk az aláhanyatló naptól, nintha soha nem

látnök újra; pedig másnap ismét fölbu'kkan erősödő fényben, szemet kápráz-tató ragyogásában.

Hasonlatos érzések vesznek erőt rajtunk, mikor egy—egy esztenlő álme-rül az idők oceanjába. A reá való emlékezés sugarai még egyszer beragyogják a közel mult eseményeket. És mi mult és jövő határmegyéjén megállva, elgondolkozunk emberi küz-delmeinkről, a jó és balszerencse for-gandóságáról. A multból az emlékezés integet felénk; a jövő a remény suga-raít küldi hozzánk.

Ezen esztendő eljöttével egy új jövő határvonalán állunk. Csak reményeink vágyaink lángja világít be a titokzatos jövő rejtelmeibe. Hogy mit takar, mit rejteget számunkra ez a jövő, nem

tudjuk, nem sejtjük, csak azt érezzük hogy lesz erőt megbirtokozni vele.

Mi fiatalok vagyunk, míg lelkünk ideáokért rajong és izmunk alkotások vágyáért feszül. Idig csak előre né-zünk, megvárjuk a várónkat a remény tölti be. De mivel tovább járjuk az élet ország útját és minél közelebb érünk a telenőhöz, anyival inkább hal-vanyodik a remény napsugaras képe hogy végezetül egészen a multak em léke legyen fölöttünk. Mivel redig ös-vényünket rövidre szabta a gondvise-lés, takarékosan bánjunk az idővel. Jó-ra használjuk föl minden percét, míg utunk fölfelé visz s míg a remény tar-ka virágai szegélyezik azt.

### Az arany gallér.

— A garnizon titkaiból. —  
Irtá: ZSEDÉNYI ALADAR.

A gyenge nem szemébe kacag a vas-akarattal, a fegyelemnek, törvénynek. Tudja érzi, hogy ő az ur mindenek felett. Pikáns sikátorokat tör a katonai szolgálat acél-bástyáin, hogy az akit szíve vonz, kereszt-ljuthasson rajta épségben, bántalom nélkül. Csóka őrnagy beszélte egyszer, hogy férje hamarosan az arany gallérhoz jusson. Ismerte a legjobb metszésű őbester, a fess T... y ezredes gyengéit. Egy titokzatosan megvilágított boudoirban elért sikere után paradicsomi élet ütött tanyát az ezredben. Szinte leolvasták az ábrázat-áról alantassai ilyenkor a biblia bizta ó szavát: »Kérjétek és megadatik néktek!« A szép kapitányné tehát megkérte, mikor legjobb kedvében volt a snájdig ezredes, hogy látogassa meg vacsora után. Egy csésze tea mellett, valami alázatos előter-jesztése volna

— Vacsora után, tea mellett gondolja nagyságos asszonyom?  
— No, igen. Válaszolt sokat ígérően, mosolyogva a kapitányné. — A dolog annyira fontos, hogy négyszemközt szeretném elintézni.

Az ezredes az elérhetetlen menyországot látta maga előtt. Minden idegszála bizser-gett. Majd egy kérdést kockáztatott meg:

— Ha méltóztatik megengedni, nagysá-gos asszonyom, egy kissé indiskréte leszek Gondoskodott ugyanis a férjéről, nem fog ő zavarni bennünket?

— Én gondoskodjam róla? Hisz maga a parancsnok!

— Ja, ja! Csakhogy most már késő, a szolgálatba való vezénylés a mai napra már megtörtént.

A kapitányné nem állhatta meg, hogy egy nagyot ne nevéssen az ezredes aggodalma felett. De azonnal segítségére is sietett.

— Ugyan, ugyan, kedves őbesterünk. Hát a riadó mire való?

— Hopp! Igaz, a riadó! Helyes. Ugyis annyit bosszankodom, hogy a nőtlen urak sohse vacsoráznak a tisztii étkezdében. — Magamra hagyunk, mint a bezárt rabot. Megmutatom nekik, hogy ma egyáltalában nem fognak vacsorázni. Éjjeli gyakorlatot rendelék el.

A késő délutáni órákban szanaszét ugratta az ezredes a naposokat és az ügyeleteseket. Érdekes volt látni, amint a Nádor-utcán korzózó tisztteket egy-egy honvédbaka állítja meg és csendben közli velök a rendkívüli parancsot. Este hét órákor pedig a dobosok és kürtösök — nem pedig a »dobotosok és kürtösök,« mint ahogy őket Gaudernak generális egy gyakorlat alkalmával elkeresztelte — kórusban fújták a riadót. Erre a jelre termé-

szetesen minden épkézláb honvédnek a laktanyába kell rohanni.

Fél nyolckor az ezredet izgatottan és dobogó szívvel vezette ki Amor barátja a kaszárnya kapuján. A zene szólt, a fiuk peckesen lépkédtek. A város végéi: rövid pihenőt rendelt el az ezredes, hogy azok a tiszt urak, akik még nem vacsoráztak, a közeli kocsmában élelemmel láthassák el magukat. Ugyan melyik is vacsorázott volna hat órákor. Keresték valamennyien a közeli kocsmát. Végre felfedeztek egy, az üzleti forgalommal kacérkodó szatócs-boltot Hídeg felvágótnak, kassai sódarnak s hasonló jóknak persze hire hamva sem volt abban a nyomorult butikban. Elkap-kodták tehát az összes egy évtized óta száradó szalámit s az idő vasfoga által agyonrepszett liptói turót.

A rövid pihenő után maga elé rendelte az ezredes Csóka őrnagyot és átadva neki a parancsnokságot, így intézkedett:  
— A nagy gyakorlótérei harcszerű gyakorlat tartandó különös figyelemmel a járőrszolgálatra;

Azzal sarkantyuba kapta a lovát és elvágtatott. Nem sok idő mulva már a szép kapitányné szalonjában sodorgatta idegesen, mosolyogva a bajuszát. A finom illatu tea, no meg egy kis harapni való mellett megindult a társalgás. A kapitányné nyitotta meg.

— Ugy-e bár, nem csalódom ezredes ur!

# A miniszterelnök kalandja.

Wekerle Sándor miniszterelnöknek vidám kalandja volt nemrég a klopodiái állomáson.

Klopodia temesmegyei község, ahol Wekerlének birtoka van. Itt szokott vadászgatni Magyarország miniszterelnöke sógora, Molnár Viktor volt temesi főispán társaságában. Egy ilyen vadászat után az urak a klopodiái kis vasút állomáson várták a vonatot, hogy elutazzanak, amikor egy érdekes külsejű öreg zsidó lépett a miniszterelnökhöz és bemutatkozott:

— Deutsch Samu vagyok! A Soma bácsi!

A miniszterelnök nagyot nézett.

Tudni kell, hogy Deutsch Samu ismert ember az egész Temes megyében. Ocskavassal keres dik és Temesvár a székhelye. Nagyon hitbuzgó ember. Most is azzal folytatta:

— Bocsásson meg a kegyelmes ur, hogy alkalmatlanokdani bátorkodom. De én, mint hitbuzgó ember, a magam hite szerint szeretném megáldani a miniszterelnök urat.

Wekerle nevetett.

— A Talmudot én is ismerem, barátom, — mondotta szívesen — de a Talmud szerint csak fölkeant ember részesülhet az áldásban.

De Deutsch Samu nem hagyta magát.

— Igaza van a kegyelmes úrnak, mondotta — de a Talmud még azt is mondja, hogy »akiben az isteni szikrából csak valami van, azt áldd meg!«. A kegyelmes úrnak pedig az isteni szikrából sok van.

Wekerle megadta magát. Soma bácsi megáldotta, de utána rögtön nagy ravaszul a következő kéréssel fordult a miniszterelnökhöz:

— Kérem alázattal a kegyelmes urat, rendszabályozza meg a temesvári vaskereskedőket, mert ezek a zsványok kartellbe léptek és most az ócska vasnak semmi értéke nincs.

## Komikus, mint forgalmi akadály.

### A megakadt villamos.

Talán semmihez sem kell ezen a világon annyi találékonyaság, annyi esprit, mint a mulatáshoz.

Azok az emberek, akik közönségesen szürkén mulatnak és hajnaltájban részegen hazatántorognak, a mulatás művészetét meg sem tudják érteni. A lumpolásnak ezek a kontárai igazi bámulattal adózhatnak a nagyváradi Bihar-mulató komikusának Váradinak, aki világosan bebizonyította, hogy a lumpolás művészetéhez igazi egyéniség, zsenialitás kell!

A komikus némely görbe estélye már meg van örökítve a nagyváradi rendőrség évkönyveiben. Hanem azért egyetlen mulatás sem közelítette meg azt az igazán nagymérvű lumpolást, amely a tegnapi éj folyamán folyt le a város különböző helyein. Egy kávéházban kezdődött a »kis ügy.« Hogy aztán hova járt Várad, az elfeledte a sötét és diskrét fátlyol.

Korcsmák, kávéházak következtek egymás után örületes gyorsasággal. Egyszóval világos nappal volt, amikor

Várad határozatlan léptekkel igyekezett a Szent László hid felé. Hangos csengetéssel száguldottak a villamosok egymásután és ugyancsak serényen dolgozott az a kis piros zászlós fiu, aki az egész villamos közlekedést igazgatja.

Ez a furcsa piros zászlós kis fiu ragadta meg Várad figyelmét a legjobban. Azon gondolkodott, hogy milyen nagy ur ez a kis fiu, akinek intésétől függ az, hogy vajjon menjen-e a villamos. Ez egy kicsit bosszantotta a komikust és elhatározta, hogy megmutatja, hogy ő még nagyobb ur. Odament és kicsavarta a zászlót a kis fiu kezéből, aki természetesen mód felett csodálkozott ezen a váratlan fordulaton. De alig hogy tiltakozni próbált, már egy hatalmas nyaklevest kapott a barátságtalan komikustól.

Várad utána iramodott, ami természetesen felköltötte az utcagyerekek figyelmét. Ez alatt egymás után érkeztek meg a villamosok, a melyek azonban nem tudtak keresztül menni a hidon. Egy szóval teljesen megakadt a villamos forgalom.

hogy ön régen les arra az áldozatra, amelyet én eddig oly féltve őriztem?

— Ha a szívet érti alatta, szép asszony, akkor nem csalódik.

Nos tehát jó. Egyezünk meg. Elvégre köztudomásu, hogy ön a kora ellenére is a legfiatalabb és a legkelleme-sőbb tagja a tisztikarnak, akiért bizonyos feltelek mellett érdemes áldozatot is hozni.

— Miért ez a hízelgő bevezetés? Hiszen tudja, világszép asszony, hogy hírséges rabszolgája vagyok.

— Ez szép öntől. Csak ezt akartam tudni. Önnek első sorban az uram gyanuját kell eloszlatni s erre most van a legjobb alkalom. A közel jövőben előléptések lesznek, a férjem ugvis soron van. Ön lesz szíves a kineveztetése érdekében minden lehető elkövetni s ha megkapta az aranygalléri, akkor...

— Akkor ugy-e... ugy-e?.. szakította meg térdre ereszkedve, remegő

hangon az ezredes a szép asszony szavát.

— Akkor még egy jelentéktelen kérésem lesz, aminek teljesítése már egészen magától függ. S majd akkor azután, beszélünk szép ember.

— Ön tulságosan szerény, asszonyom. Kívánsága teljesülni fog.

Nem telttél bele két hónap, a Rendeleti Közlöny meghozta a kapitányné örömet. Az ura őrnagy lett. Kedves hálálkodások között köszönte meg az ezredes nagylelkűségét és előadta egyuttal, hogy mest már csak az a kérése, nehogy a pletyka a város nyelvére vegye őket, helyeztesse el az urát egy szomszédos ezredhez. Vagy ha ezt maga a férj kérné, méltányolja kérélmének okait.

A fényes és biztos kilátás reményeoen ezt is elérte a kapitányné. Az ezredes maga kísérte ki őket a vasutra, amelynek valamelyik harmadosztályu kupéjában egy tolnamegyei sváb banda magyar nótával szórakoztatta a publikumot. Jó nóta volt,

amit a svábok fujtak és ismerős. Egyszer csak sipol a masina. Még egy érzékeny bucsuzó és lomhán megindul a gőzös. Még nem zakatoltak a kerekék, még hallható volt a nóta végső akkordja:

»Várj csak babám, elvárhatsz, mig csak bele nem fáradsz!

A kapitányné kacagva vetette magát a bársonyos ülésre csak ennyit jegyzett meg — Ezek a buta svábok mily őszinte emberek!

Az ezredes pedig még egyszer utoljára meghajította magát, még egyszer összecsapta a sarkantyuit és ma is reményli, hogy talán eléri hazug vágyait. Ha itt e hazug glóbuson nem is, de talán majd az üveg hegyeken tul, ott ahol a kis kurtafarku disznó tur!



# Kérje ingyen



és bérmentve megvárnyulv. az adó elcsúszott főárgy-  
szekemet. 340 mel. 1000 sz. sz. mindennemű nikkel, ezüst  
és aranyórák, valamint mindennemű szőlő  
arany és ezüst arak. hangszerek, szőlő  
és borak. az első gyári árban.  
Nikkel remontró óra ... .. K 4-  
System Roskopf patent óra ... .. K 4-  
svájci eredetű system Roskopf patent  
Breguet óra. Sas Roskopf nikkeli-ém. K 7-  
Ezüst remontró óra. Górék mával. K 11-  
Kézi remontró óra dupla ledél. K 11-  
Ezüst óra. K 20. Konyháóra ... .. K 8-  
Schwarzwalder óra K 250. Készlet. K 50  
Minden óra. 3 év írábeli zálog. — Min-  
denen kockasat! Bőrszerelés megengedve,  
vagy a pénz vissza!

**KONRAD JÁNOS**  
Első órágyár és szétválasztó irodája,  
Brúx [253 szam. (Csehország).

**Félig megfagyott ember.** Pénteken hajnalban Szabadkán a Külső Halasi-uton egy félig megfagyott emberre akadtak. A járókelők bevitték egy közeli házba, ahol nagy nehezen felelesztették. Kitént, hogy az illető Vandek József napszámós, a ki előző éjjel berugott és ilyen állapotban a közvegre feküdt aludni. Ha a segítők egy félórával később érkezik. Vandeken segíteni már nem lehetett volna.

**Lakodalmak esküvő nélkül.** Szerdán kellett volna Lohrbach bérégi kovácsmester leányának esküvőjét, Spehr hercegszántói meszarós fiával megtartani. Egybegyűlt a napszámós és a jegyzőhöz mint anyakönyvvezetőhöz vonult, hogy a polgári kötésben részesüljenek a jegyesek. — Legnagyobb meglepetésükre kijelenti a bérégi jegyző, hogy nem adhatja a párt össze, mert a véglegény iratai. Hercegszántóról nem érkeztek meg. Hamar kocsin áthajtottak Hercegszántóra az iratok végett, ott a jegyző kijelentette, hogy az iratokat postán már elküldte. Mivel az iratok aznap nem érkeztek Béregre, a napszámós együtt volt, a sok étel-ital készen várta a vendégeket, megtartották a lakodalmat nagy vígan és másnap tartották meg az esküvőt, addigra megérkeztek a véglegény iratai. A napszámós együtt maradt és két napig mulatott, aminek a hercegszántói jegyző volt az okozója.

**A jó könyv** hűséges barát, különösen a beteg emberre nézve, akinek szórakoztatója, vigasztalója. De még többet jelent az, olyan könyv, amelyből a beteg bajának természetét, tudományos ismertetését olvasja és amelyből a gyógyulás ismert útját ismeri meg. Számtalan beteg ember merít erkölcsi erőt és vigasztalást a »Modern villamos gyógymódról« című könyvből, amely népszerűen ismerteti a csodás hatást s a frappáns eredményeket, amelyeket a beteg testbe okserűten bevezetett villamos árammal elérték. Ez a könyv megnyitja a sötétségben tévelygők előtt a világosság útját, mert a tudomány megdönthetetlen érvei által támogatva hirdeti, hogy a villamos gyógykezelés tekintetében az »Elektro Vitalizer« orvosi rendelő intézet érte el a tökély fokát. Se szeri, se száma ma már azoknak az embereknek, akik súlyos gyógyíthatatlannak hitt betegségéből az Elektro Vitalizer segítségével gyógyultak ki. Olvasásuk minél többet ez a könyvet, melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld az Elektro Vitalizer Orvosi Rendelő Intézet Budapest, Károly-kört 2 félemelet 50

**A baja**—báltaszéki vasut építésével kapcsolatos Dunahid vasszerkezeti munkálatait a m. kir. állami vasgyárak szállítják és csak a caison alapozási munkálatokkal valamint a pillérek építésével van a Schlick-gyár megbízva.

**A zombori közúti vasut.** Zombor város törvényhatósági bizottsága Fernbach főispán előnkölte alatt e hó 15-én érkeztetett tartott a város beltérületén létesítendő szabványos nyomtávú villamos vasut ügyében és elhatározta, hogy a tervező Schöffler József mérnök előmunkálati engedély ránti kérvényét mielőbb felterjeszti a mi-

niszterhez. A város csupán a sinterületeket engedné át, mert az építési költségeket részvénytársasági alapon teremtenék elő.

**Általános feltűnést** keltenek mindenütt a »Milleniumtelep« Nagyösz, Torontál megye, szőlőültvényai, melyek már az első évben 1 és fél 2 m. magasságra fejlődnek és a szőlőbirtokosoknak tetemes hasznot hajtanak. A telep nagy magyar vagy német vagy román vagy szerb nyelvű főárgyvezékét mindenki ingyen kapja, ki címét lev.-lapon tudatja.

**Adófelszámolás.** A zombori egyenesadó felszámolási bizottság, a bajai kir. adóhivatali kerülethez tartozó községekbeli, illetőleg Baja városi adózók által a III. osztályu kereseti adó ellen beadott felebbezések tárgyalását ma délelőtt 9 órakor kezdte meg.

**Egy gőzmalom csődje.** Zomborból jelentik: Az itteni törvényszék csődöt nyitott a helybeli Korona gőzmalom részvénytársaság ellen. A csőd kinos szencziót ébreszt Zomborban és főleg a környéken, hol a malom bukása sok parasztgazdát érzékenyen sujt. A csődbe került gőzmalommal szemben különösen a sváb parasztek voltak nagy bizalommal, úgy hogy készpénzüket is befektették a malomba, amely 1905 ben csinos osztalékot fizetett s 1906-ban leégett. A tüzvész után a gőzmalom igazgatósága kimondotta a felszámolást, melynek során többen megkapták pénzüket. Akik azonban eddig nem kaptak semmit, azok kijátszottaknak érzik magukat, még pedig azért, mert a malom csődöt kért maga ellen. — A minap tartott hitelezői értekezleten nagy felháborodással tárgyalták az ügyet. Különösen nagy az elkeseredés Belt Ferenc vezérigaz-

gató ellen. A passzívák 100.000 koronára rugnak. Tömeggondnok Lajosseveica János dr. zombori ügyvéd, csődbiztos Markovity Lajos dr. bíró lett.

**Bejelentő hivatal Baján.** Mint értesülünk a bejelentő hivatal szabályait már készítik, és azt mihelyt jóváhagyatik, létesíteni fogják.

**A regőcei állomás kibővítése.** A baja—zombor—újvidéki h. é. vasut állomását 10.500 kor. költséggel kibővítik.

**A szabadkai új városháza tervel.** Naponta nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a szabadkai új városháza tervel iránt, melyek a anácsteremben vannak közszemlére téve.

»**Vasuti Universum.**« Gróf Kreith Béla 1848—49. erekye muzeum tulajdonosa érdekes és ötletes »Vasuti Universumot« adott ki, amelyen még a világon nem jelent meg. Az első kötet Budapest—Wien vonalt tartalmazza. — Megjelenik minden hó elsején. Egy füzet ára 1 K, kötve 2 K Megrendelhető gróf Kreith Béla kiadónál Budapest, VIII. Népszínházutca 23.

**Tölgyfakarók és furkok szállítása.** Az »Obecse—Aracs—Péterrévei Armentesítő Társulat« árvízvédelmi kézzleteinek kiegészítése céljából: 25 ezer darab ép, egészséges hasított tölgyfakaró, vastagsága 6—től 8 cm. íg. hossza 2 m. egyik végén hegyezett és 100 darab szilfából készült, két végén edzett állapotban huzott és szegeccselt vaspántokkal, ékelt nyéllel ellátott verőfurkó szállítása céljából pályázatot hirdet. Az átvétel az obecsei vasuti állomáson fog megtörténni, hajlandó azonban a társulat az átvételt a termőhelyen is eszközölni, ha az megfelelő vasutállomással bir. Az összes készlet február hó 15. és 28 ika közötti időben lesz szállítandó. Az ajánlatok január hó 28—ig a társulati elnökségnél Obecseán lesznek benyújtandók.

**Nem lesz hadgyakorlat.** Az ismételten felmerülő az a hír, hogy Magyarország délkeleti részén az idén nagy hadgyakorlatok lesznek, amelyeken részt vesznek a kassai, budapesti és temesvári hadtestek, a legilletékesebb helyről nyert értesülés szerint teljesen téves. Mértékadó körökben semmit sem tudnak arról, hogy Magyarországon az idén egyáltalán tartanának hadgyakorlatokat. A csapatok kiképzése fokának megfelelőleg az idej gyakorlatok csupán a hadosztályok keretében mozghatnak.

**Megbízható ügynökök**  
és  
vizontaladók keresetnek Bács-Bodrogvármegye összes községeiben.  
Ajánlatok címzendők a: »HUNGÁRIA«  
műtrágya-, kénsva- és vegyi-ipar  
részvénytársasághoz  
BUDAPEST, V., FÜRDŐ-UTCA 8. SZÁM.

**Fiatal Jolti szolgálta**  
kerestetik azonnali belépésre Eisler Izsó úri ésnői divat üzletében Szabadka, Főter

**PÉNZ!**

Törlesztéses készpénz-kölcsönt. földbirtokra, a birtok értékének háromnegyed részéig, három és fél, 4 és 4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig törlesztendő. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltoztattnak. A kölcsön a tél kezéhez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül!

Klauber S., bankbizor anyi irodája Baja.  
Tóth Kálmán-tér, a pébánia templom mellett.

**Rheumát,**

**Csúzt,**

**Köszvényt,**

feltétlenül és biztosan gyógyít a híres és minden házban nélkülözhetetlen

**Dr. Arányi herculesfürdői RHEUMA-OLAJ**

Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, fűtés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás és fülzúgás, fej- és fogfájásnál. Kapható a készítőnél:

**Balla Sándor** gyógyszer. Hőmezővársárhely, Kossuth tér

Ára egy üvegnek 2 K. Próbaüveg 1 K., 6 K. rendelésnél ingyen csomagolás, bémentve **Vigyázz!** Egy próba mindent bizonyít. Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pametelű cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.**

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

**ÚJ ASZTALOS MŰHELY**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszt imit **BAJÁN**, a Petőfi Sándor-utca 81. sz. alatt saját házamban egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**BUTOR ASZTALOS**

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű **háló, ebédlő és garson szobákat** és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

**IFJU STOLL JOZSEF**  
asztalos mester.

Hirdetéseket felvesz kiadóhivatal.

**JOHNSTON aratógépeit**

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfelelőleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, olcsó árban szállítjuk.



**Pächer Rudolf és Melichár Ferenc,**  
a Johnstone Harve ter Co. Batavia

Magyarországi kizárólagos képviselői  
Budapest, VI., Nagymező-utca 68.

Árajanlattal készséggel szolgálnak.

AGRARIA

A SZAB. OSZTR. MAGYAR ÁLLAMPUSUT-TÁRSASÁG RÉSZLEVELEZŐ GAZDASÁGI RÉSZVÉTELEZŐK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

NICHOLSON GÉPGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG GAZDASÁGI GÉPESZTÁLYNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE.

AZ **"AGRARIA"** HAZÁNKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT, MELY KIZÁRÓLAG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ FORGALOMBA.

"FONTOS!"

ÁLTALÁNOSAN ELSŐMERVE!

A VESZPRÉM VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KIALLITÁSÁN BEMUTATOTT NYILVÁNOSS. SZÁNTASERT MAGYAR ARANY ÉREMMEL ÉS DÍSZOKLETTÉLLEL KITÜNTETVE.

ÁRNYÉKJELZÉSEINK MINDEN GAZDÁRNAK FONTOS TÁRHÁCSADÓ ÉS KIVÁRTATÁS DUMENTŐSEN KÜLDETIK!

SÜRGÖNY VAGY LEVÉLCÍM: **"AGRARIA" BUDAPEST**

FAROS SORU VETŐGÉPEINK TULSZÁRNYALTAK AZ IDEGEN GYÁRTMÁNYOKAT ARANY ÉREMMEL KITÜNTETVE. MINDEN TALÁLHOZ MEGFELELŐ VETÉSI UTASÍTÁS JUTANYOS ÁRAK!

**Személy hitel** | Kézes és kezés nélküli katonaiszletek, papok, állami, megyei és magán-hisztriviselek, tanítók, kereskedők, nyugdíj-jogosult hűberek és magánosoknál 1-20 évig tartó időre tőkékamat törlesztéssel! Különlegesség: A páris-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövővedeméket.

300 koronától feljebb 1. II. és III. helyre földet, városi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fűrdőhelyek, malinok, ásványvíz és egyéb források és kőfányák, a becsérték 1/4 részéig.

**Építési hitel** építkezésben levő részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre haladt.

Bank és magánbank kezeltetés! Előnyösen! Szóbeli alapon és gyorsan, egyszerű intézetek által. Kérgen prospektust! Válassz bélyeg mellékkelendő!

MELLER L. EGYED  
Budapest, V. Korbáry-utca 10